

增强部门合力提升知识产权保护效能

本报讯(记者 宋馨 通讯员 连平房阿妹)为增强部门合力,提升知识产权保护工作效能,10月18日下午,市政府召开专题会议,部署知识产权保护暨迎检工作。市委组织部、市委宣传部、市委网信办、市中级法院、市检察院等24家相关职能单位的分管领导参加了会议。

会议强调,要认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于强化知识产权保护工作的决策部署,落实《河南省2021年知识产权保护工作检查考核实施方案》(豫知战联办[2021]3号)文件要求,进一步加强全市知识产权保护工作,要严格按照知识产权保护考核迎检工作目标,坚持结果导向,从严工作要求,细化工作措施,明确完成时限,抓好任务落实。

“吉祥周口”张东林中国画作品展开幕

本报讯(记者 吕冰冰)10月19日上午,“吉祥周口”张东林中国画作品展在市博物馆正式开幕。本次展览由市文联主办,市美协、市美术馆承办,北京周口企业商会、北京丹凤朝阳美术馆、河南金帝拍卖有限公司、周口国风艺术中心、周口华威民俗文化博物馆协办。市政协原副主席张文平、黄体勤等出席了开幕式。

据了解,本次画展共展出了张东林近年来创作的55幅精品佳作,分为三个主题部分:黄泛区系列、深厚的周口文化遗产系列和“不忘初心·童年记忆”系列,充分展现了黄泛区的自然之美、丰富的周口历史文化和浓厚的生活气

息。

这55幅作品代表了张东林密体山水创作的最新成果,也完美体现了张东林水墨密体山水画的艺术风格和特色。这些画专注于林木、雪景、山野和孩童,以枝丫交错的密体老树作为画面的主体,辅以村舍、云烟、土路、庙宇等造型元素的反复组合和排列,构成了一幅幅与众不同的山水视野,呈现了一种密而不塞、繁而不杂、层次有序、恢弘自然的艺术世界,给人以极致的审美享受。这些画中还充满了关帝庙、老君台、太清宫、大程书院、寿圣寺塔等周口历史遗迹和文化元素,表达了画家张东林对于家乡的深厚感情和浓浓乡愁。①6



乡村环境整治 更美更宜居

近日,沈丘县白集乡刘楼村呈现蓝天白云、水清草绿的生态美景。近年来,我市以“村容村貌提升、农村垃圾污水治理、厕所革命、文明乡风提升行动”为主攻方向,立足实际,创新举措,持续深入推动农村人居环境整治工作,农村生产生活条件明显改善,农民生活品质显著提升,广大村民在乡村振兴中有了更多的获得感、幸福感。

记者 孙安平 摄

聚焦“四力”提升 跑出“川汇速度”

(上接第一版)“N”就是逐项对应市五次党代会报告明确提及川汇区的工作要求以及对川汇区具有关键指导意义的政策点,进一步细化编制贯彻落实的具体工作计划和工作制度。目前,川汇区“勇挑重担、当好标杆”20条措施》已编制完成,正在征求各方面意见,其他工作计划和工作制度正在加紧编制。

作为老城区,川汇区基础薄弱、产业层次不够高,提升“四力”是实现高质量跨越式发展的必由之路。刘德君说,一是以高标准建设城市基础设施提升承载力。要抢抓城市更新机遇,大力实施老旧小区改造、完善水电路暖等基础设施,加快实施一批园林绿化项目,新建和改造一批街头游园,有序推进地下综合管廊建设,持续完善防洪排涝体系,全面提高防御灾害和抵御风险能力,打造韧性城市,切实提升城市品质,完善城市功能,激发城市活力,改善人居环境,不断提升群众的幸福感和获得感。

二是以教育、医疗为牵引提升聚合力。要深化医药卫生体制改革,引进“互联网医院”,构建“互联网+医疗健康”服务体系,用数字赋能医疗,实现优质医疗资源全覆盖。要聚焦学前教育难、义务教育挤、高中教育差、职业教育弱等问题,加大投入力度,放大优质教育资源,让更多的好学校向中心城区聚集,真正让千家万户的群众在家门口享受到高水平医疗服务。三是加快产业融合发展提升支撑力。树牢“项目为王”鲜明导向,围绕绿色建材、文化旅游等主导产业,绘制“四个图谱”,开展“五个拜访”,精准招商引资,强链延链补链,滚动实施“三个一批”,为经济高质量发展打造硬支撑。以观光农业、城郊经济为重点做强一产,以高新技术产业为重点做强二产,以发展总部经济、楼宇经济等现代服务业为重点做优三产,以数字经济提效增能,着力实施一批重点项目、重大工程、重要事项,真正实现川汇区整体实力的快速跃升。四是优化创业平台和生态提升创新力。要强化创新驱动,加强创新平台

建设,培育壮大创新主体,着力培育创新生态。要纵深推进“放管服”改革,统筹推进要素市场化配置改革等。要创新体制机制,强化市、区联动,深化投融资体制改革,实施优势资源再造战略,有效整合类资源、链资源,释放叠加共振效应,让创新活力充分涌流,创业潜力有效激发、创造动力竞相迸发。

安全是发展的前提。报告指出,要统筹发展和安全,把安全贯穿到经济社会发展的全过程、各方面。刘德君说,川汇区把安全作为一切工作的底线、红线、高压线,深入开展平安建设,着力化解历史遗留难题,全力消除各类安全隐患,不断增强群众的安全感。特别是在社会治理方面,要继续探索完善一套机制、一套网格、一套系统的“三个一”工作模式,推行“线上吹哨、线下报到”工作机制,构建全面、畅通、精准、高效、实时的社会治理新模式,力争出经验、当典型,创造川汇社会治理品牌。

报告指出,要以周口森林野生动物园为平台,打造全省规模最大、功能最全、标准最高、动物品种最多的综合性文旅项目;以承办中国杂技春晚为契机,加快推进周口杂技文化产业园和杂技类大专院校建设,全力支持申创中国杂技金菊奖在周口举办,让周口杂技叫响全国、走向世界。在刘德君看来,川汇区文化底蕴深厚,文旅融合发展大有可为。下一步,要深入挖掘,让特色文化资源“活”起来,使文旅产业成为川汇经济发展的新变量。加强与河南建业合作,加快推进周口源项目建设,将关帝庙片区打造成集商业、文化、旅游为一体的城市文化新名片。依托周口杂技文化产业园,充分挖掘和弘扬全国“杂技之乡”的文化品牌,积极推进度假酒店、美食文化街等相关配套项目建设,办好全国杂技春晚并争取长期落户。发展乡村旅游,围绕沙颍河沿线景观带,持续推进沙颍生态谷建设,探索发展民俗观光、精品民宿、网红打卡地等产业,把美丽资源变成美丽经济,实现生态美、产业兴、百姓富。③7

我市各级各部门持续深入学习贯彻市五次党代会精神

市检察院

近日,市检察院召开党组扩大会,传达学习市五次党代会精神。

会议要求,要提高站位,融入大局。要紧紧围绕市委决策部署,切实找准检察机关服务大局的结合点和切入点,努力为全市经济社会高质量发展提供更多优质检察产品、法治产品。要坚持以人民为中心,全力服务民营经济,转变司法理念、规范司法行为,加强司法保护,完善保障措施,着力营造安定的经营环境,维护公平竞争的市场秩序。

会议强调,要把贯彻落实党代会精神与推进落实《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》结合起来,强化新司法理念对办案的引领和指导作用,推进“四大检察”全面协调充分发展。全市检察机关要积极响应市委号召,对标对表,靶向发力,抓重点、补短板、强弱项,推动各项工作争先进位。(记者 陈永团 姬慧洋)②6

市人社局

近日,市人社局召开局党组(扩大)会议,认真学习贯彻市五次党代会精神。

会议指出,市五次党代会意义深远,谋划长远,确定了未来周口的发展方向,确立了中原崛起新高地6项经济指标,提供了未来工作遵循,学习贯彻好这次会议精神是当前和今后一个时期的重要政治任务。

会议要求,要统一思想,明确目标和方向,学深弄懂周口未来发展方向。要在未来的工作中找准发展定位,在全市大局中显担当,在全市经济发展中显作为。要以“三标”、“六增”作为科学方法论,对标人社工作目标任务积极作为,高标准高质量完成,力争在全省有地位,在全国有影响,充分彰显人

社力量、人社贡献、人社担当。党组成员要先行一步学深学透,党支部、党小组都要认真学习,各单位部门要结合业务工作按照“三标”工作要求,对表目标任务从严、从细、从深抓好落实,确保学习效果在各项工作落实中充分得到体现。(记者 马月红)②10

市民政局

近日,市民政局召开局机关全体会议,学习贯彻市五次党代会精神。

会议要求,要把学习宣传贯彻市五次党代会精神作为当前和今后一个时期的重要政治任务,积极学习贯彻党代会提出的新观点、新要求,同时,用大会精神作为推进民政工作的重要指引,准确把握当前和今后民政工作的重点。要大力弘扬“三干”作风,把报告要求和当前开展的各项工作有机结合起来,逐个分解落实落细,在贯彻落实上不打折扣。

广大党员干部纷纷表示,在今后的工作中,要认清形势、抢抓机遇,脚踏实地、埋头苦干,不断推动民政事业高质量发展,为开启全面建设社会主义现代化周口新征程作出民政贡献。(记者 张洪涛)②11

市慈善总会

日前,市慈善总会召开全体干部职工会议,传达学习贯彻市五次党代会精神。

会议要求,要深刻领会市五次党代会精神,引导党员干部把思想和行动统一到市委的决策部署上来,强化阵地、高地、高峰“三种意识”,发扬干事、干净、干练“三干”作风,坚持更高标准、更严要求,明确方向路径,强化思路举措,努力将党代会精神转化为谋划实践、推动工作的实际行动。要把学习宣传贯彻市五次党代会精神作为

会议要求,要深刻领会市五次党代会精神,引导党员干部把思想和行动统一到市委的决策部署上来,强化阵地、高地、高峰“三种意识”,发扬干事、干净、干练“三干”作风,坚持更高标准、更严要求,明确方向路径,强化思路举措,努力将党代会精神转化为谋划实践、推动工作的实际行动。要把学习宣传贯彻市五次党代会精神作为

当前和今后一个时期的重要政治任务,深入学习党代会提出的新观点、新要求。同时,要把大会精神作为推进慈善工作的重要指引,准确把握当前和今后慈善工作的重点,把报告要求和当前开展的各项工作有机结合起来,逐个分解落实落细,在贯彻落实上不折不扣。(记者 奚娜)②11

市残联

市五次党代会召开后,市残联将学习贯彻市五次党代会精神作为当前一项重要政治任务,积极采取行动,确保大会精神在残联系统落地生根、开花结果。

市残联召开党组理事会扩大会议,围绕七个方面重点学习市五次党代会报告;将学习党代会精神列入市残联系统党史学习教育计划,党组中心组和各党小组分别做好召开专题研讨准备;召开全体职工会议传达学习党代会精神;依托市残联五大残疾人专门协会、微信公众号、市人民广播电台《共享阳光》残疾人专题节目等平台,迅速掀起残联和广大残疾人学习市五次党代会精神的热潮。

按照市五次党代会提出的全面开展“三标”活动,积极实施“六增”行动的要求,市残联积极与全国残联系统先进单位驻马店市残联沟通,拟于近期到驻马店市残联学习考察,以先进典型为榜样,做到比有目标、学有标杆、做有借鉴、赶有举措,努力把残疾人工作做出成绩,创出亮点,推动党代会精神在残联系统贯彻落实。(记者 马月红)②2

市粮食和物资储备局

日前,市粮食和物资储备局召开党组会议,传达贯彻市五次党代会精神。

周口技师学院

近日,周口技师学院党委组织召开专题会议,学习贯彻市五次党代会精神。

会议要求,一要抓住“职教强市”发展大好机遇,找坐标、看标杆、出亮点,强化产教融合、校企合作,努力培养更多的优秀技能型人才。二要创新工作思路,在“综合质量提升”的前提下全面开展“三标”活动,要让教学有标杆、管理有标准、各项成绩突破有标志,努力打造特色专业、优势学科,完善学历教育与培训并重的现代职业教育体系。三要保持党史学习教育活动常态化,加强意识形态教育力度,加快推进大思政课程改革,弘扬劳动精神、劳模精神、工匠精神,筑高筑牢学院意识形态阵地。四要强化务实重干的工作作风,攻坚克难、加压奋进,高标准争创清廉校园。

会议强调,要坚持以党建统领全局,以党的建设高质量引领学院发展高质量,以落实党代会决策部署为目标,以学院综合质量提升为抓手,树立争先意识、标杆意识,努力打造现代职业教育品牌,共同推进学院快速稳健发展。(记者 刘华志)③3

党代会精神在基层

范恒礼:打造活力乡镇 建设美好家园

□记者 候俊豫

“市五次党代会全面部署了周口未来五年发展的重大战略、重大举措,提出了加快建设中原崛起新高地和全面建设社会主义现代化新周口的总体目标,绘就了全面建设社会主义现代化新周口的宏伟蓝图,也为我们刘店乡今后一段时期的工作提供了遵循、明确了方向。”昨日下午,市五次党代会代表、淮阳区王店乡党委书记范恒礼在刘庄村室为党员代表上了一场生动的党课,并结合王店实际,对市五次党代会精神进行了深刻

解读。

范恒礼说,安伟书记报告中提出,实施乡村建设行动,推动城乡融合发展,让人精神振奋、信心倍增。作为基层党员干部,务必认真学习研讨安伟书记报告,要把市五次党代会精神与王店实际结合起来,把会议精神贯彻落实到基层工作中去。具体将做好以下几个方面工作。

以改善人居环境为抓手,提升村容村貌。建设村史文化馆、老年驿站、村头游园、休闲健身广场,提升群众的幸福感和满意度;深入推进厕所革命,全面开展黑臭水体治理,实现“水

清河畅、景美人富、业兴人和”的美好画卷。

以发展特色产业为抓手,壮大村级集体经济。持续扶持“兔子哥”“现代知青”两个知名电商品牌,发展壮大电商产业,发展以王楼村为中心的黑色农作物种植基地,以祝寨为中心的七芯黄花菜种植基地,以刘菜园为中心的芦荟种植基地,达到产业增效、农民增收,为乡村振兴注入活力。

以文明活动创建为抓手,建设文明村镇。落实“一约四会”制度,建立长效机制,开展“五美庭院”创建活动,实现“



大家一起舞起来

麦播结束,农闲到来。为加强乡风文明建设,丰富人民群众文化生活,商水县文化部门组织开展了丰富多彩的文体活动,帮助广大农民树立昂扬向上、时尚健康的生活观念。图为该县文化局组织群众在县体育中心排练戏曲和广场舞。

记者 付永奇 摄